

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2022年10月

25

星期二

农历壬寅年十月初一

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

总第90期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

让世界进一步读懂中国

——《习近平谈治国理政》第四卷中、英文版在法兰克福书展上展出

“要想真正了解中国的发展，每个人都应该读一读这部著作。”得知《习近平谈治国理政》第四卷中、英文版在今天的第74届德国法兰克福书展上展出，研究《习近平谈治国理政》多年的德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克·恰普克再次向记者表达了他对这部著作的推崇。

18日拉开帷幕的法兰克福书展，是全球规模最大的出版行业展会。各方人士到国际展馆的中国展区，最先注意的就是摆在最显眼区域的多语种版本《习近平谈治国理政》。

2014年10月，《习近平谈治国理政》多语种图书在法兰克福书展上举行首发式。今年，《习近平谈治国理政》第四卷中、英文版在法兰克福书展上展出，为渴望了解和感知中国共产党

执政理念的读者再次带来一把“金钥匙”。

读懂新时代中国的发展之道

在各方人士眼中，《习近平谈治国理政》为国际社会了解中国、读懂中国打开了重要的思想之窗。

德国席勒研究所研究员斯蒂凡·奥森科普告诉记者，深入阅读《习近平谈治国理政》可以对中国特色社会主义、中华民族伟大复兴、中国的经济模式和科技创新理念等有真正的了解。

“我认为，习近平治国理政的理念可以成为每位研究中国的专家学者和对中国感兴趣的读者的知识来源。”奥森科普说，如果想读懂中国，《习近平谈治国理政》必不可少。

(下转3版)

习近平在出席军队领导干部会议时强调

认真学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力实现建军一百年奋斗目标

新华社北京10月24日电(记者 张汨汨 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午出席军队领导干部会议并发表重要讲话。他强调，全军要认真学习宣传贯彻党的二十大精神，强化思想引领，强化担当作为，强化工作落实，奋力实现建军一百年奋斗目标，打开强军事业发展新局面。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，许其亮同志出席会议并讲话。

习近平指出，党的十九大以来的5年，是我军发展进程中极不寻常、极不平凡的5年。中央军委坚决贯彻党中央决策部署，贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，带领全军深入推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，边斗争、边备战、边建设，国防和军队建设取得一系列新的重大成就、发生一系列重大变革。

习近平总结了上一届中央军委的主要工作。他指出，5年来，中央军委坚持党对人民军队的绝对领导，持续深化政治整训，创新军事战略指导，坚定灵活开展军事斗争，深入推进练兵备战，全力推进规划执行，深化国防和军队改革，加快国防科技创新，加强干部和人才队伍建设，提高国防和军队建设法治化水平，持之以恒正风肃纪反腐，推动构建一体化国家战略体系和能力，巩固并拓展了党的十八大以来强军事业快速发展的良好局面，我军现代化水平和实战能力又向前迈进了一大步。

习近平强调，刚刚闭幕的党的二十大开得很成功，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有十分重大的意义，对于如期实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队也具有十分重大的意义。当前和今后一个时期，学习宣传贯彻党的二十大精神是全党全军的首要政治

任务。全军要认真贯彻党中央部署，精心筹划组织，把学习宣传贯彻党的二十大精神这件大事抓紧抓好抓出成效。要紧紧围绕党的二十大主题，深入学习党的二十大精神报告和党章等重要文件，深刻领会蕴含其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，把全军思想和行动统一到党的二十大精神上来。

习近平强调，全军各级要按照军委既定部署，做好今年年底前各项工作，确保年度任务收好官。要把握新的形势和任务要求，搞好新年度工作筹划，确保明年全年工作开好局、起好步。

会议开始前，习近平亲切接见出席党的二十大解放军和武警部队全体代表、特邀代表、列席人员，同大家合影留念。

国务委员兼国防部长魏凤和，中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民，以及李作成同志出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队主要负责同志等参加会议。

江金权表示，党的二十大报告是充分发扬党内民主和全过程人民民主、集中全党全国人民智慧的结晶。党中央进行了两轮在党内一定范围征求意见，征求意见达到4700多人，并通过网络向社会公开征求意见，收集意见达850多万条，集中体现了新时代党和人民实践经验和理论创新成果，凝聚了全党全社会的智慧，顺应了人民群众期待，必将对党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴产生重大而深远的影响，也必将有利于国际社会进一步了解中国共产党的执政理念、执政方式、执政能力。

党的二十大报告从十六个方面总结概括了十年来的伟大变革，江金权认为最具标志性意义的有六个方面：一是取得了“两个确立”的重大政治成果，二是中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力，三是胜利实现全面建成小康社会目标，四是维护国家安全能力显著提高，五是我国国际地位显著提升，六是我国制度优势更加彰显。

“这些伟大变革，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是全党全军全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果，是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的，必将永载史册、光耀千秋。”江金权说。

在回答记者提问时，江金权表示，新时代十年的伟大变革是全方位、根本性、格局性的，其影响是全局性、历史性的，所以称之为“伟大变革”。新时代十年的伟大变革具有里程碑意义：锻造了民族复兴伟业的坚强领导核心，推动中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，使中国人民更加自信自立自强，为世界和平与发展注入了强大正能量，彰显了马克思主义的强大生命力。

做到“两个结合”“六个必须坚持”，推进马克思主义中国化时代化

党的二十大报告第二部分专门论述理论创新。中央宣传部副部长孙业礼表示，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。党的十九、十九届六中全会对这一思想的主要内容作了概括，我们必须长期坚持并不断丰富发展。

(下转3版)



市委召开全市领导干部大会 传达学习贯彻党的二十大精神

陈敏尔主持并讲话 胡衡华传达

□ 重庆日报记者 杨帆 张璐

10月24日，市委召开全市领导干部大会，传达学习党的二十大精神，安排部署全市学习宣传贯彻工作。市委书记陈敏尔主持会议并讲话。他强调，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，深刻领悟把握党的二十大精神丰富内涵和实践要求，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，把党的二十大精神全面落实在重庆大地上，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出贡献。

市委副书记、市长胡衡华在会上传达了党的二十大精神。市人大常委会主任张轩，市政协主席王炯，市委副书记、政法委书记李明清，市委常委，其他市级领导同志和老同志出席会议。

陈敏尔在讲话中指出，党的二十大，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大报告是举旗定向的政治宣言、守正创新的思想理论巨作、继往开来的时代答卷、求真务实的行动纲领。党的二十大报告产生了新一届中央领导机构，习近平同志任中共中央总书记、中央军委主席，一批为党和国家事业作出重大贡献的同志从党中央领导岗位上退下来，一批德才兼备、年富力强的同志进入新一届中央委员会和中央领导机构。选举结果充分体现了全党共同意志，充分反映了亿万人民共同心愿，充分展现了我们党朝气蓬勃、兴旺发达、奋发有为、前进道路上，有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，必将激励全党全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行，奋力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

陈敏尔强调，进入新时代，我们党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻，改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见，正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，党才有力解决了影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题，从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果，是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉地维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移在思想、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

陈敏尔指出，党的二十大精神内涵十分丰富，要深入领会把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，坚定历史自信，增强历史主动，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。深入领会把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，切实贯彻落实到实际工作各方面全过程，不断提高马克思主义理论水平。深入领会把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，扎扎实实把自己的事情办好，奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章。深入领会把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，持续营造良好政治生态。深入领会把握团结奋斗的时代要求，心往一处想、劲往一处使，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

胡衡华在传达中强调，要深刻领会把握党的二十大精神丰富内涵和实践要求，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，把党的二十大精神全面落实在重庆大地上，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出贡献。

胡衡华在会上传达了党的二十大精神。市人大常委会主任张轩，市政协主席王炯，市委副书记、政法委书记李明清，市委常委，其他市级领导同志和老同志出席会议。

陈敏尔在讲话中指出，党的二十大，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大报告是举旗定向的政治宣言、守正创新的思想理论巨作、继往开来的时代答卷、求真务实的行动纲领。党的二十大报告产生了新一届中央领导机构，习近平同志任中共中央总书记、中央军委主席，一批为党和国家事业作出重大贡献的同志从党中央领导岗位上退下来，一批德才兼备、年富力强的同志进入新一届中央委员会和中央领导机构。选举结果充分体现了全党共同意志，充分反映了亿万人民共同心愿，充分展现了我们党朝气蓬勃、兴旺发达、奋发有为、前进道路上，有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，必将激励全党全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行，奋力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。



全媒体聚焦“三篇大文章”落地生花 大足区“部门‘一把手’说”专题节目播出

开场秀、视频展示、互动交流等精彩纷呈

开栏的话：

党的二十大报告提出，深入实施区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略、新型城镇化战略，优化重大生产力布局，构建优势互补、高质量发展的区域经济布局和国土空间体系。学习宣传贯彻党的二十大精神是大足区上下当前及今后一段时间的首要政治任务和中心工作。为加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡，从24日开始，本报将开设《大足·贯彻党的二十大精神 做好三篇大文章 部门一把手说》栏目，全面展示各部门在推动“三篇大文章”上的举措、思路、成效。

新渝报讯(记者 陈龙)为贯彻落实党的二十大精神中提出的“到二〇三五年，我国将建成现代化经济体系，形成新发展格局，基本实现新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化”的目标要求，加快大足做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡，自10月24日起，大足区“贯彻党的二十大精神 做好三篇大文章”“部门一把手说”专题节目正式在大足综合频道、《新渝报》、掌上大足等新闻平台开播。

专题节目包括部门“一把手”1分钟开场秀、3分钟VCR视频展示、2分钟互动交流等，每周二、周四各推出一部门，持续至12月中旬结束。通过讲故事、谈感受、聊思路等方式，集中展示各部门“一把手”在推进国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范三个篇章的举措和思路、成效，助推该项工作落地见效。此次参加的部门共16个。

节目中，各部门“一把手”将走上舞台，自我介绍、对推动“三篇大文章”情况进行简要概述，时长1分钟；“一把手”本人从演播大厅引入VCR视频。VCR视频时长3分钟，充分展示本部门工作成效、特色亮点和下一步打算；现场观众和网友围绕“三篇大文章”相关内容提出自己关心的问题。

为充分展示好各部门在推进“三篇大文章”方面的工作举措和取得成效，大足区融媒体中心将全媒体矩阵发布相关内容，预告新闻和海报。首次播出时间为每周二、四《大足新闻》后，播出第二天，《新渝报》将专版刊发各部门的举措和成效。同时，每周五，大足综合频道《大足新闻》总结回顾本周专题节目亮点、宣传成效等，区属新媒体矩阵同步播出。

此次活动由区委宣传部、区委网信办、区融媒体中心、中国广电重庆公司大足分公司共同主办。

(相关活动详见4版)

